

火车在宏阔的黄土高原上疾驰。它穿过山岭,同江河擦肩,驶过沉淀了厚重历史与璀璨文明的黄土地。

在延安出席中央军委政治工作会议之后,习近平总书记马不停蹄来到青海、宁夏。这次来西北,一条“铸牢中华民族共同体意识”的主线,贯穿始终。

“邦畿千里,维民所止。”辽阔的疆域是各民族共同开拓的。此刻,正是在共同开拓、耕耘、奋斗的土地上,去思考民族关系、民族工作,去探寻中华民族追求团结统一、矢志伟大复兴的内生动力。

调研时间的选择也颇具深意:今年是新中国成立75周年。75年来,我国民族团结进步事业接续发展。五十六个民族如何在多元中铸就一体、在一体中百花齐放?调研,给出了答案。

下个月,进一步全面深化改革大幕将启。如何为推进中国式现代化进一步凝聚民族团结进步的力量?调研,给出了指引。

青海和宁夏同属西部。就在两个月前,新时代推动西部大开发座谈会召开。在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章,调研进一步指明了方向。

学校、古刹、社区、察情、问计、明理,习近平总书记感慨:“五十六个民族,无论是这个民族还是那个民族,我们都是同一个大家庭,中华民族大家庭。要把中华民族共同体建设好。团结在一起,像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

协作 “坚持全国一盘棋”

6月18日,到西宁第一站,总书记就来到果洛西宁民族中学。

果洛,地处青海东南部,海拔高,气候恶劣、环境艰苦。上海投资,为果洛在西宁援建了一所寄宿制中学。

从1996年东西部扶贫协作拉开序幕,到新时代升级为东西部协作;从给钱给物,到多层次、多形式、全方位的协作格局,资金流、资源流、技术流、人才流向西部奔涌。就拿青海来说,“党中央部署北京等6省市、清华大学等23所高校对口援青,其中教育援青实现了各学段、各地区、人才资金项目全覆盖”。

习近平总书记是亲历者、推动者。就在前不久,总书记还给四川省南充市之江小学学生写了回信,那正是他在浙江工作时关心推动的对口帮扶学校。

果洛西宁民族中学的校长常途来自上海。食堂、宿舍、教室,学生构成、课程设置、体育锻炼,他将这里的情况详细介绍给总书记。

一进食堂,饭菜飘香。习近平总书记走到菜谱前,细看菜价。

“荤菜不超过6块钱,素菜3块钱以内。保证10块钱就能吃好,每个月还有生活补助。”

听了介绍,总书记叮嘱道:“孩子们正是长身体的时候。

五十六个民族凝时聚心 一起奋进 全力应对灾情

——各地各部门落实习近平总书记重要指示 抓细抓实各项防汛抗旱救灾措施

习近平总书记青海

一定要注意食品卫生,首先是原料采购,一定是合格的,然后加工过程全的。然后储藏的过程,时间长短都要注意卫生。在这个基础上饭菜可口,让孩子们吃得营养健康。”

宿舍窗明几净,房间里还有洗手间。隔壁盥洗室内,洗衣机、吹风机也一应俱全。总书记关切地问:“冬天都有热水吗?”

“全天候供应热水,保证孩子们的洗漱。”

教学楼内书声琅琅。走廊上挂着书法作品,墙壁上张贴着中国地图。高一(1)班的孩子正在上思政课,主题是“新时代,新家乡”。小德川流,大德教化。国家观、民族观,要从第一颗扣子扣起。

“我的家乡在果洛州班玛县。”起身说话的女孩名叫尼东拉毛。她举起一幅画作,云端下如诗如画,“以前去放牧的时候要紧跟在牛群后面,牛丢了要满山去找。从骑马放牧,到后来骑摩托车放牧,再到现在有的人家用上了无人机放牧,我的家乡更现代化了。”

“家里这些电器都有吧?”习近平总书记指着画作问。“有!洗衣机、电视机,样样齐全。”

“家里有多少头牦牛?”“五六十头。”总书记在牧区人家算是个中等规模。”

“你们会骑马吗?”听了这么一问,孩子们都争着回答:“会!”

“从牧区来到这里,生活习惯会有一些改变,但你们的张晓松人生会有更多的机会。”

高个头的男孩杨顶站起来:“习爷爷好,我的家乡是果洛州久治县。以前因为交通运输条件差、冷藏技术差,牛羊肉不容易保存。现在,日子大变样……”

广袤中国的沧桑巨变,发生在每一个山脚、每一条河流、每一户人家。把目光望向历史,能更深切感受到新中国成立以来天翻地覆的改变。“思政课讲近代史吗?”总书记询问。

师生们争相回答:“讲过!鸦片战争、辛亥革命、南湖红船……”

习近平总书记颌首赞许:“要把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政课的一个重点,讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事,讲好新时代以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的故事,讲好中华民族共同体和民族团结进步的故事,把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵。”

离开教室时,总书记注意到坐在第一排的“小眼镜”。

“眼镜有多少度?”

“一个350度,一个300度。”

“你们班戴眼镜的多了一点。孩子们要注意保护好眼睛,加强体育锻炼。”

广场上,人山人海。师生们簇拥着总书记,如高原正午的阳光般热情。(下转第二版)

新华社杜尚别6月22日电 当地时间6月22日,《习近平谈治国理政》中塔读者会在塔吉克斯坦首都杜尚别成功举办。中塔政界、学术界、出版界等各界代表150余人出席活动。与会嘉宾认为,《习近平谈治国理政》一书深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想内涵和发展脉络,集中体现了习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考,塔吉克文版的出版为塔方读者读懂新时代中国和中国式现代化提供了权威读本。

与会嘉宾表示,在习近平主席领导下,中国在治国理政方面的成功经验和取得的举世瞩目成就,为广大发展中国家提供了有益借鉴;中国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体、落实三大全球倡议、共建“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

家提供了有益借鉴;中国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体、落实三大全球倡议、共建“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

宁夏考察纪实

新华社记者

贺 勇

新华社记者

近期,南方多地持续出现强降雨,多地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失;北方部分地区旱情发展迅速。

习近平总书记近日对防汛抗旱工作作出重要指示,要求“扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作”“切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定”。

汛情旱情严峻,应对责任如山。连日来,相关地方和有关部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,迅速组织力量防汛救灾,以“时时放心不下”的责任感抓细抓实各项防汛抗旱救灾措施。

妥善安置受灾群众 最大限度降低灾害损失

习近平总书记要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产生活秩序,最大限度降低灾害损失。

人民至上,生命至上! 各地各部门落实习近平总书记重要指示精神,争分夺秒应对汛情旱情,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中国红十字会总会与福建、广东、湖南、江西、广西、浙江等省级红十字会分析研判灾情态势,指导灾区各级红十字会全力应对灾情。

根据福建、江西两省灾情和救灾需求,总会启动四级应急响应,紧急调拨赈济家庭包、毛巾被、冲锋衣等救灾物资8500余件,支持当地救灾救助工作。

6月15日至16日,强降雨导致广东梅州市多镇村发生洪涝灾害,山体滑坡,人员被困。救援人员争分夺秒,与时间赛跑,在灾区踏出一条条“生命线”。

6月17日以来,广东省应急航空救援中心出动多架救援直升机执行梅州市平远县、蕉岭县应急航空救援任务,至6月21日11时,累计向灾区运送专业救援人员1251人次,运送发电机、食品、饮用水、医疗设备等应急救援物资约69吨。

江西多地持续出现强降雨,部分地区出现山体滑坡、人员被困等情况。江西公安部门闻“汛”而动,紧急疏散群

夺秒应对汛情旱情,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中国红十字会总会与福建、广东、湖南、江西、广西、浙江等省级红十字会分析研判灾情态势,指导灾区各级红十字会全力应对灾情。

根据福建、江西两省灾情和救灾需求,总会启动四级应急响应,紧急调拨赈济家庭包、毛巾被、冲锋衣等救灾物资8500余件,支持当地救灾救助工作。

6月15日至16日,强降雨导致广东梅州市多镇村发生洪涝灾害,山体滑坡,人员被困。救援人员争分夺秒,与时间赛跑,在灾区踏出一条条“生命线”。

6月17日以来,广东省应急航空救援中心出动多架救援直升机执行梅州市平远县、蕉岭县应急航空救援任务,至6月21日11时,累计向灾区运送专业救援人员1251人次,运送发电机、食品、饮用水、医疗设备等应急救援物资约69吨。

江西多地持续出现强降雨,部分地区出现山体滑坡、人员被困等情况。江西公安部门闻“汛”而动,紧急疏散群

众、转移被困车辆,及时救援处置,最大限度降低汛情给群众造成的损失。

福建龙岩市、南平市、三明市等地不同程度受灾。人民子弟兵迎难而上。截至21日16时,福建省军区共出动兵力1500余人,装备近200台次,累计救助、转移群众2100余人,抢通溜方、塌方、拥堵路段上百处,清理倒塌树木路障100余处,疏通道路80余公里。

安徽省黄山市遭遇罕见强降雨,导致市内多地发生洪水和内涝。20日起,当地以党员干部为主体的900多支应急抢险队伍已在一线开展防汛抢险工作,全力守护群众生命和财产安全。

针对干旱严重、气温攀升、持续时间等情况,国网青岛市黄岛区供电公司全面加强电网负荷运行监视、分析预测,优化水库等重点客户供电方案,保证水利设施用电稳定运行。同时针对辖区内2座低洼变电站和1座沿河变电站及铁路等重要客户编制“一站一方案”,确保事故处置时快速响应,全力保障防汛抗旱期间地区电力稳定供应。(下转第三版)



6月22日,山东省荣成市石岛造船基地内一派繁忙生产景象。今年以来,荣成造船业发展势头强劲,订单大幅增长。前5个月,荣成主要造船企业新接订单53万载重吨,增长1400%;手持订单超过153万载重吨,增长96%。王福东摄(中经视觉)

经济论坛

持续强化股东股权监管

国家金融监督管理总局近日向社会公开了第六批共18名重大违法违规股东。根据通报,本次公布的股东违法违规行为主要涉及入股资金来源不符合监管规定,违规代持银行保险机构股权,隐瞒关联关系、一致行动关系,存在涉黑涉恶等犯罪行为。

股东股权乱象是金融乱象的主要表现形式之一,是引发金融风险的重要源头。近年来,监管部门持续开展股东股权和关联交易整治。此前,金融监管总局已累计向社会公开5批次银行保险机构重大违法违规股东。从监管部门排查整治结果来看,金融机构尤其是中小金融机构的股东股权乱象主要集中在股东资质不合格,个别投资者通过造假等方式入股;入股资金来源不合规,部分股东甚至贷款入股,资本严重不实;隐匿关联关系,超比例、超数量持股;违规开展关联交易,违规向关联方发放贷款;股权质押不受约束,导致资本流失。

抓住了股东、股权问题,就抓住了防范化解金融风险的牛鼻子。金融机构不同于一般工商企业,具有财务杠杆率高、信息高度不对称、风险外溢性强等特征,必须对其股东股权从严管理,防止个别股东滥用股东权利,不当干预公司经营、借道关联交易输送利益、将金融机构异化为自己的“提款机”,进而埋下重大风险隐患。

监管部门公开违法违规股东,进一步明确了强化股东股权监管的导向,有助于

严肃市场纪律、强化社会约束。股东入股金融机构,必须端正动机。入股是为了把金融机构经营好、建设好,最终实现股东和金融机构双赢,而不是假借股东地位谋取不正当利益,更不能把金融机构变成自己的后花园。为此,入股股东必须依法依规参与公司治理,不可非法干预公司经营,谁触碰了法律红线、逾越了监管底线,必将被一查到底。

监管部门应聚焦关键事、关键人、关键行为,持续加大监管力度,完善股东监管制度机制,严格股东准入、压实股东责任,强化股东约束、优化股权结构,有效维护合法投资者利益、保护金融消费者权益、护航金融稳定与安全。根据金融监管总局通报,

接下来,将全面强化对银行保险机构股东、实际控制人的穿透审查,严惩违规占用资金、违规关联交易等不法行为,切实提高违法违规成本。紧盯人、管住事只是第一步,若要标本兼治,还得依靠制度建设,即建立规范的公司治理结构,用制度、规矩管人管事,从根本上增强防范化解金融风险的能力。要构建完备的公司治理组织结构,让股东大会、董事会、监事会和高级管理层各司其职、有效制衡、协调运作。持续健全现代企业制度,将党的领导与公司治理有机融合。同时,完善董监高结构,让董事保持独立性和专业性,让独立董事敢于、愿意、能够独立履职,形成监督合力。

金观平

浙江

浙江历史经典产业高质量发展若干政策举措

浙江近日出台《浙江省历史经典产业高水平传承高质量发展若干政策举措》和《浙江省历史经典产业传承创新发展行动方案》,提出到2027年,基本建成历史经典产业创新发展高地、文化传承高地、品牌荟萃高地、人才集聚高地。

浙江历史经典产业是指茶叶、丝绸、中药、黄酒、木雕、根雕、石雕、青瓷等产业。其中,茶叶出口量居全国第一,丝绸营收占全国一半,黄酒产量占全国三分之二,东阳木雕、黄杨木雕占我国“四大木雕”两席,龙泉青瓷是全球唯一的陶瓷类世界非物质文化遗产。

浙江省经信厅党组书记、厅长詹敏表示,历史经典产业具有悠久历史传承、凝聚人民聪明才智、蕴含深厚文化底蕴,是传承中华优秀传统文化的重要载体。浙江高度重视历史经典产业发展,将坚持文化传承与产业提升并重,加快打造浙江特色现代化产业体系、新时代文化高地。

肩负起新时代新的文化使命,浙江各地积极塑造历史经典产业竞争新优势。“中国根雕艺术之乡”衢州市开化县将携手杭州市萧山区常态化开展根雕技艺呈现、源头美食分享、精致农特推荐等系列活动,擦亮根雕文化品牌。

浙江培育计划,在“浙江制造精品”中增设历史经典产业门类

据悉,浙江将实施历史经典产业“浙江精品”培育计划,在“浙江制造精品”中增设历史经典产业门类,打造质量突出、技艺精湛的优质产品。同时,支持发展传统文化与当代美学、流行趋势相融合的创意设计,推出一批新品精品珍品潮品,更好适应消费市场。

导读

大陆剧为何在台湾受欢迎	3版	商用健身器材畅销海外	4版	科创板改革精准浇灌“硬科技”	5版
让更多农特产品进景区	6版	非遗走出喜马拉雅	9版	点燃匠心梦	10版